
Jídelníček základní školy na říjen 2019 
Út 1.10.  polévka frankfurtská zeleninová 
  oběd 1 srbské rizoto sypané sýrem, okurek 
  oběd 2 kuřecí kostky na žluté paprice, tarhoňa 
   voda, čaj, mléko 
 

St 2.10.  polévka z celeru 
  oběd 1 horňácký guláš z vepřového masa a fazolí, chléb 
  oběd 2 Boloňské lasagně 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Čt 3.10.  polévka jemná karotková se zakysanou smetanou 
  oběd 1 smažené filé, brambory, jogurtová tatarka  
  oběd 2 hovězí líčka na kořenové zelenině, br. kaše 
   voda, čaj, mléko 
 

Pá 4.10.  polévka hovězí vývar s těstovinou 
  oběd 1 rajská omáčka, masové koule, těstovina 
  oběd 2 smetanové zapečené brambory s brokolicí 
   voda, čaj, mléko 

 

Po 7.10.  polévka bylinková s tarhoňou 
  oběd 1 čočka po švábsku, chléb, vejce 
  oběd 2 hovězí plátky na timiánu, brambory 
   voda, čaj, mléko 

 

Út 8.10.  polévka květáková s pórkem a řapíkatým celerem 
  oběd 1 Tondovo kuře, šťouchané brambory 
  oběd 2 marocký kuskus se zeleninou a mátovým pestem 
   voda, čaj, mléko; ovoce 

   

St 9.10.  polévka kuřecí se špenátovou zavářkou 
  oběd 1 šuánky s mákem a cukrem polité máslem 
  oběd 2 bramborový guláš s klobásou, chléb  
   voda, čaj, mléko; ovocný salát 
 

Čt 10.10 polévka fazolová s noky 
  oběd 1 Vranovské biftečky, bramborová kaše 
  oběd 2 králík na smetaně po staročesku 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 
 

Pá 11.10 polévka francouzská zeleninová 
  oběd 1 roštěná ala Stroganov, brambory 
  oběd 2 fazolový salát s tuňákem, pečivo 
   voda, čaj, mléko 

 

Po 14.10. polévka zeleninový vývar s písmenky 
  oběd 1 italská čočka s pečenou treskou 
  oběd 2 Bavorské vdolečky s povidly a šlehaným tvar. 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 15.10. polévka z hlávkového zelí 
  oběd 1 tatranská kotleta, brambory 
  oběd 2 cuketové placky s máslovou zeleninou a bylinami 
   voda, čaj, mléko; tvarohová pochoutka 

    

St 16.10. polévka letní s hráškem 
  oběd 1 kuřecí soté s brokolicí, těstoviny 
  oběd 2 kebaby z mletého masa s parmazánem a zel. 
   voda, čaj, mléko 

 

 

Čt 17.10. polévka krůtí s noky 
  oběd 1 dušená mrkev, vepřové výpečky, brambory 
  oběd 2 salát s tuňákem a brambory 
   voda, čaj, mléko 
 

Pá 18.10. polévka babiččina sekyrová 
  oběd 1 vídeňský gulášek, houskový knedlík  
  oběd 2 kapustový prejt, okurky 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Po 21.10. polévka papriková bramboračka s celerem 
  oběd 1 rybí sekaná, šťouchané brambory 
  oběd 2 restovaný bulgur s červenými fazolemi 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 22.10. polévka z vaječné jíšky 
  oběd 1 špagetová hnízda s luštěninovou směsí 
  oběd 2 maso s vůní bylinek, brambory 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

St 23.10. polévka zelná s klobásou 
  oběd 1 hanácké koláče, bílá káva 
  oběd 2 vepřové ledvinky s oravskou slaninou, rýže 
   voda, čaj, mléko 
 

Čt 24.10. polévka kuřecí bramborová 
  oběd 1 hovězí nudličky na tymiánu s hlívou, brambory 
  oběd 2 platýz v panko strouhance, bramborová kaše 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Pá 25.10. polévka italská čočková 
  oběd 1 pečené kuře po chalupářsku, brambory 
  oběd 2 rýžová kaše s čokoládou 
   voda, čaj, mléko; ovocný salát 
 

Po 28.10. státní svátek  
 

Út 29.10. podzimní prázdniny 
 

St 30.10. podzimní prázdniny 
 

Čt 31.10. polévka kmínová s kapáním 
  oběd 1 vepřové v mrkvi, zeleninový kuskus 
  oběd 2 rýžový nákyp s broskvemi 
   voda, čaj, mléko 

 
Je podzim! Jdeme na houby!  

3. října na Údolní ulici zažili žáci IV.C 
překvapení. Čekaly na ně desítky 
druhů našich nejběžnějších hub, 
které si mohli prohlédnout společně 
s krásně upravenou botanickou 
zahradou zaměřenou na pěstování 
léčivých bylin. Viděli i pýr, babyku a 
pelyňek :-)  
Děti dostaly výzkumný úkol zjistit, 
kam ze zahrady mizí zbytky starých 

rostlin. Nejdůležitější informace získaly od paní zahradnice a všichni jsme se 
společně sešli u kompostéru. Popovídali jsme si o přeměně na úrodnou 
půdu. Při své objevné činnosti však děti narazily na jezírko plné rybek a to 
zvítězilo nad kompostem i houbami na celé čáře. Všichni si nechali ozobávat 
prsty a byli šťastní ze styku s přírodou. A tak to má být;)      

Školní zpravodaj 
říjen 

2019/2020 
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 ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; říjen 2019 



Slovo úvodem 
Milí rodiče, milé žákyně a žáci, 
máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto krátké 
období se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na 
následujících stránkách.    

 

Mateřská škola v září 
Začátek školního roku je náročný jak pro děti, tak pro rodiče. Malé děti si 
zvykají na kolektiv a odloučení od rodičů, starší zase na nový kolektiv. Celé 
září usilujeme o to, aby si děti zvykly na nový režim, na nové kamarády a aby 
se ve školce cítily bezpečně. Hlavní činností je hra, děti si mohou hrát s tím, 
co si samy vyberou, nebo s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen 
pozorovat ostatní. 
V září nás navštívilo divadlo s Pohádkou pro krtka a také proběhlo focení 
dětí.Od října opět začne hravá angličtina pro předškoláky vedená paní 
učitelkou A.Ondruškovou. Také začne aerobic, vedený paní Konečnou, 
keramický kroužek ve škole a judo. 
Pro nové děti je nástup do mateřské školy velký životní krok a proto přejeme 
všem našim dětem a jejich rodičům, aby tento školní rok byl plný radosti a 
zážitků a hlavně těm nejmenším, aby se jim co nejméně stýskalo. 

Hana Navaříková  
 

Maraton – 26. září 2019 
Již po šestnácté organizovala naše škola sportovní soutěž Maraton 
(Memoriál Anny Koporové),  která je součástí Brněnských dnů pro zdraví. 
Letos se závodu zúčastnily čtyři základní školy – náměstí Míru, Husova, 
Herčíkova a Kotlářská. 
84 závodníků prvního stupně z každé školy štafetovým způsobem uběhlo 
vzdálenost 42km, každý běžec tak musel uběhnout 500 m. 
Závod rozbíhaly děti třetích tříd, poté běželi druháci a ti nejmenší - prvňáčci. 
Závěr patřil  nejstarším – žákům čtvrtých a pátých tříd. 
Vítězný čas patří štafetě ZŠ HERČÍKOVA (2:52:30). Druhé místo patří dětem 
ze ZŠ KOTLÁŘSKÁ  v čase 2:52:55, na třetím místě se umístila ZŠ NÁMĚSTÍ 
MÍRU (2:56:16), na čtvrtém místě ZŠ HUSOVA (3:05:15). 
Vítězný čas děvčat letošního ročníku zaběhla Adéla Komárková (ZŠ NÁMĚSTÍ 
MÍRU) v čase 1:38. Další nejrychlejší děvčata byla Sára Fremelová (ZŠ 
KOTLÁŘSKÁ), čas 1:43 a Sofie Polanská (ZŠ HERČÍKOVA) v čase 1:45. 
Nejrychlejší chlapci byli Jan Slavík (ZŠ NÁMĚSTÍ MÍRU), čas 1:30, Martin 
Zřídkaveselý (ZŠ KOTLÁŘSKÁ) s časem 1:36 a Václav Kreidl (ZŠ KOTLÁŘSKÁ) v 
čase 1:40. Blahopřejeme. 
Děkujeme všem závodníkům za výbornou reprezentaci naší školy, všem 
fanouškům za povzbuzování a žákům devátého ročníku za pomoc s 
organizací Maratonu. 
Velké poděkování patří panu řediteli Liboru Zřídkaveselému, panu školníkovi 
Zbyňku Křížovi a Liboru Zabloudilovi za ozvučení a hudbu, Monice Staňkové 
za moderování závodu a všem paním učitelkám a pánům učitelům, kteří se 
starali o běžce i diváky závodu. 
Děkujeme.   Adéla Ondrušková 

 

Školní družina v září 
V měsíci září jsme přivítali ve školní družině nové prvňáčky. Žáci 4. a 5. 
ročníků jim vyrobili dárečky a každé dítě k tomu dostalo ještě sladkou 
odměnu. 
V měsíci říjnu připravujeme pro děti 4. a 5. tříd výlet do Permonia v 
Oslavanech. Ti mladší se bát nemusí, protože na ně čeká překvapení v 
listopadu. Ale o tom až příště.  

Ivana Rybičková 

Eva Brtníková 

Adaptační výjezd 6. ročníku 
Ve středu 11. září 2019 se v 8 hodin sešlo 39 dětí a 4 dospělí na nádraží v 
Králově Poli, aby se společně dopravili na turistickou základnu Sklené a 
strávili zde spolu 3 dny. Těmi dětmi byli naši šesťáci, dospělými paní učitelka 
Svobodová, pan učitel Bradna, paní vychovatelka Plachá a paní psycholožka 
Woznicová. A tomu celému se říkalo adaptační výjezd. Užili jsme si 3 dny 
plné aktivit a her, děti z celého ročníku se navzájem blíže poznávaly, 
spolupracovaly na různých úkolech a stmelovaly své kolektivy. Zároveň jsme 
měli čas i na fotbálek, softball nebo nějakou tu ukázku z gymnastiky a jeden 
večer nechyběla ani diskotéka. Počasí nám přálo a mohli jsme tak být celou 
dobu venku na sluníčku. A všemi těmi aktivitami jsme se postupně dostali až 
k pátečnímu odpoledni, kdy se na nádraží v Králově Poli opět objevila 
skupina 39 dětí a 4 dospělých, nyní navíc plná nových dojmů a zážitků.  

Adéla Woznicová 
 

Kukuřičné bludiště 
Ve středu 4. září šli všichni čtvrťáci do kukuřičného bludiště. Naše třída jela 
autobusem číslo 36. Protože jsme dorazili jako první, počkali jsme na ostatní 
na posilovacím hřišti. Když přijely ostatní dvě třídy, vyrazili jsme k bludišti.  
Tam nám instruktorka vysvětlila, co budeme dělat. Každý z nás dostal 
kartičku a tužku. Mohli jsme jít i po skupinách. V bludišti jsme měli za úkol 
najít písmenka do tajenky, která jsme dopisovali do kartičky. Měli jsme na to 
hodinu a půl. Pak paní učitelka zapískala a museli jsme vyjít z bludiště ven. 
Všechny děti to stihly včas, tajenka byla MEDAILE. Bylo to super. Pak jsme 
počkali na ostatní a jeli jsme zpátky do školy.  

Anita Hájková 
 

Den bez aut 
Naše škola oslavila 22. září Den bez aut, který patří k významným dnům v 
ochraně životního prostředí. Každý by se měl zamyslet, zda by do práce nebo 
do školy mohl cestovat jiným způsobem než autem. Například vlakem, 
autobusem, tramvají, trolejbusem nebo na kole. Tento den také upozorňuje 
na bezpečnost v dopravě. Ve čtvrtek proběhlo hlášení žáků druhého stupně 
o významu Dne bez aut. Písničku “Na kole” od Zdeňka Svěráka si žáci 
broukali ještě dlouho po chodbách. Byla také zveřejněna výzva pro všechny 
děti, které přijedou pátek 20. Září na kole či koloběžce, aby si dovezly zámky 
a ze svých dopravních prostředků vyrobily živou výstavu umístěním na 
fasádu školy, kde si je prohlédla široká veřejnost. Všechny děti, které přišly 
pěšky, nebo přijely do školy MHD, dostaly sladkou odměnu. 
Akce se zdařila a doufáme, že byla poučením pro děti i dospělé.  

Eva Brtníková 
 

Dům umění 
Dne 25. září ve středu se naše třída IX.A 
vydala s paní učitelkou Příborskou do Domu 
umění v Brně. Výstava byla zaměřena na 
obrazy Theodora Pištěka, který maluje ve 
stylu fotorealismu ,  ale i abstrakce, takže 
výstava byla zajímavá. V prostorách galerie 
jsme našli i interaktivní prvky. Uprostřed 
místnosti  bylo bludiště, které jsme si mohli 
projít  a hned v další místnosti byla pyramida 
ze zrcadel. Výstava se nám líbila a dokonce 
jsme si udělali třídní foto. 

Aneta Chodžajanová a Denisa Dychová, IX.A 

Republikové finále Odznaku všestrannosti s bronzovou 
tečkou Vaška Kreidla 
Ve dnech 4. až 6. září 2019 se konal na krásném atletickém stadionu VUT 
Pod Palackého vrchem již 10. ročník Republikového finále Odznaku 
všestrannosti. Zúčastnilo se jej přes 600 závodníků z celé republiky, kteří si 
vybojovali účast z krajských kol, která se konala na konci minulého 
školního roku. I naše škola měla v tak početném poli závodníků své 
zastoupení, a to v nejmladší kategorii, což byli sportovci narozeni v roce 
2009. Žáci V.C, Sarah FREMELOVÁ a Václav KREIDL zvítězili v krajském 
finále a tak věděli, že pokud budou chtít v republikovém finále uspět, musí 
o prázdninách trénovat, protože disciplíny odznaku jsou velice těžké a 
nedá se do závodu vstoupit bez přípravy. Kromě atletických disciplín – 
60m, skok do dálky, hod míčkem a 1000m, obsahuje odznak ještě i silové 
disciplíny jako sed-lehy, kliky, shyby na šikmé lavičce a to vše po dobu 
dvou minut. Další disciplína je obratnostní – švihadlo (vzad, vpřed, vajíčko, 
střídnonož). Hod 2kg medicinbalem přes hlavu prověřuje sílu paží a celého 
těla. Desátá disciplína prověřuje odrazové schopnosti a je jí trojskok 
snožmo z místa. Zejména silové disciplíny dají všem závodníkům pořádně 
zabrat. Sarah i Vašek opravdu celé prázdniny na sobě pracovali a téměř ve 
všech disciplínách si vylepšili své nejlepší výkony. Sáře toto snažení stačilo 
na 18. místo. Vašek si pak ve všech deseti disciplínách posunul hranice 
svých osobních rekordů. Před poslední disciplínou, běh na 1000m, byl 
v celkovém pořadí čtvrtý a od medailového umístění jej dělilo 19 bodů. 
Vašek dal do vytrvalostního běhu všechny své síly, vylepšil si osobní rekord 
o 10 sekund a posunul se na nádherné 3. místo v ročníku. Vašek je po 
delší době žákem naší školy, který nás reprezentoval na republikovém 
finále a vychutnal si radost ze stupňů vítězů. Kromě toho, že si stoupl na 
stupně vítězů jako žák naší školy, byl zároveň jediným z celého 
jihomoravského kraje (družstva, jednotlivci rok narozeni 2004, 2005, 2006, 
2007, 2008, 2009 – chlapci a děvčata), který se na stupně dostal. Závod 
samotný je velkolepý, protože spojuje mladé sportovce s olympioniky, 
kteří doprovázejí sportovce při soutěžení. O zdárný průběh celé soutěže se 
starají kromě organizátorů ze Sazka olympijského víceboje i vojáci Armády 
ČR a Policie ČR. Jubilejní desátý ročník měl i bohatý doprovodný program, 
který si užili i spolužáci našich reprezentantů, kteří je přišli podpořit 
z tribuny moderního atletického stadionu. Dalším účastníkem RF OV byl i 
žák VI.B, Josef SEDLÁK, který byl nominován do závodu Nadací Sazka 
olympijského víceboje. Děkujeme i rodičům, kteří své sportovce po celou 
dobu závodu podporovali a všem třem reprezentantům děkujeme za 
skvělé výkony a přejeme další sportovní úspěchy. 

Jiří Marvan, Miluše Nováková 

 
Divotvorná zahrada 
Ve středu 11. září se třída IV.C zúčastnila programu environmentálního 
střediska na Kamenné – Divotvorná zahrada. Děti program dostaly jako 
odměnu za svou celoroční práci na projektu Jedlá zahrada. V rámci něj 
připravily záhonky a zasadily rostliny ve školním Lesoparku. Dětem se 
program nadmíru líbil, neboť si vyzkoušely kresbu pigmenty z hlíny na 
obličej, výrobu krmítek pro ptáky, čichovou stezku z bylinek, projektovaly 
zahradu podle svých představ a vyrobily semínkové hliněné bomby, které 
pak házely do okolí a vysévaly tak nové rostliny na nepřístupných místech. 

Eva Brtníková 


